麻的

## 真我风采

我有话说

"不及格!"耳边传来了体育老师 轻轻的嘀咕声和一阵阵嘲笑声, 我精 疲力竭地倒在了跑道上。即便我用尽

了全力,还是不及格吗?细雨一滴滴飘落,凉丝 丝的。望着跑道,那足迹,似乎是歪歪扭扭的。 从 400 米到 1000 米,这样的变化对我来说无 疑是一个巨大的挑战,怎么办呢?

清晨,校园宁静的气氛被一阵阵急促的呼 吸声打破了,昏暗的晨光下,一个少年正绕着 深红的跑道,不断向前迈着坚定的步伐,时快 时慢。在美丽的校园里,成为了一道风景

傍晚,校园中的噪声渐渐平歇,校园里又 一次恢复了清晨的宁静。那少年又一次站上跑 道,挥汗如雨地跑着,似乎忘记了停下,夕阳照 在他整齐而又布满汗水微微凹陷的脚印上。那

1000米的考试又一次临近了。我的眼里 似乎比以前多了份执着、坚定。"准备-体育老师一声令下,我如离弦的箭一般,冲了 出去,在红色的跑道上疾驰而过。-一圈、两圈. 速度不由慢了,脚似乎踩在棉花上,软绵绵的, 喉咙火辣辣地疼。真的不行吗? 我的速度放慢 到像走一样。

季方晨 江苏如东马塘 中学

高三(3)班

是网络的香气太重还是 他们离婚的阴影太浓, 我也

分不清错对,就这么浑浑噩

噩地泡在用各种请假条和借

口堆成的泥潭里, 灵巧地躲

过了她和老师一次又一次质

亮橙色的云霞把西天灌

疑的目光。

成一壶橘子汁,我吊儿郎当的模样被落日拉得

修长,在落满黄叶的水泥路上爬行。我家在西,

网吧在东,后者是我唯一的避风港。晚饭是一

袋方便面和一瓶可乐,我记得她曾严肃地告诉

我垃圾食品会让我长不高,不过我早已能一眼

望见她头顶的白发。"叮铃!"清脆的铃响在萧

瑟的傍晚显得特别刺耳,我正准备回头啐一口

再骂一句,猛地忆起刚才的铃声我都习惯了十

七年。"小渔!"身后充满困惑的沙哑的惊呼,把

量着是否要像两个月前那样板下脸来厉声质

问我。不,她不会的。我使劲眨眨眼放松一下

僵硬的脸,迅速蹲下捡起面袋然后飞快向前

冲,我的栖息所在路的尽头呢,转个弯就到。

那里还有个后门,如果她死性不改追过来,我

还可以逃到人轧人的大街上,量她三头六臂

也抓不住我! 耳边冷风呼呼飞过。是的,只有

风声,没有那辆脚踏车的铃声,没有叫喊声,

没有斥骂声。怎么会有! 我减缓速度,夕阳下

我背对她愣在原地,她这会儿也一定思

我手中晃荡着的方便面吓落了地。

# 足迹

上外附属双语 学校 不少着急。怎么办?我

不断地问自己。终点 离我似乎并不远,它

对我伸出双手,正召唤我呢!拼一把。我再次 吃力地迈开双脚,时间凝固了一般。我听不 见风声,听不见同学的呼喊声,只听见自己 急促呼吸声。我看不见跑道外的花草,看不 见拿着秒表的老师,只看见那条象征终点的 白线。我朝着白线冲去,越来越近。

"停!"老师按下了秒表记录了成绩。我努 力直起双腿,朝着成绩册望去,红色的上次成 绩旁,多了一行黑笔的墨迹。阳光射在倒在地 上的我的脸上,暖洋洋的,使我不想爬起来。回 头看着跑道,凝固了我的汗水的足迹,不会久 存,但深深地烙在了我的记忆的最深处。

这只是我成长中的一个足迹。跑道上的每 个脚印,都蕴含了我无数的汗水。有人说人 生来源于拼搏,有人说人生来源于创新,但,在 我看来,人生来源于一个一个脚印,踏踏实实 一个个脚印能形成一串串足迹,而这 的努力。-足迹正通向遥远的未来。

## 小镇古街(水粉)



干仪佳 浙江省桐乡市高级中学 高三(17)班

爸

爸

教

我

发

收获。

幸福列车个 "曦曦,我教你发 E-mail 好 吗?"爸爸笑眯眯地摸着我的脑袋,语

重心长地说:"你长大了,是个能管住 自己的大宝宝了,该教你发邮件了! 爸爸边说边打开电脑和网络连接。看 电脑与网络间的"猫"闪个不停,仿佛 一对好朋友在你来我往,又像在窃窃 私语:"网络通了!

'可以发送邮件了!"我兴奋地 喊道。"不行!"爸爸说,"还得打开电 子邮箱,输入账号和登录密码!"爸

电 子 周德曦 安徽省蚌埠市第 邮 二实验小学 ● 四(6)班

爸说着,就输 好了账号和密 码,邮箱的首 页一下子映入 眼帘,有了它, 就能联系到各 地的朋友。我

不由得睁大了眼睛。

爸爸耐心地帮我依次打开了"我 的电脑""D盘""周德曦稿件"的文件夹,找到我 的一篇习作。爸爸又教我打开文件,选定整个文 档,刚才选中的内容一字不差、一点不少地粘贴 在发信内容位置里。爸爸教我在主题位置输入了 文章的名字,再在收件人位置输入要投寄人的电 子邮箱号码。就在我觉得万事大吉、一切就绪时, 爸爸又让我仔细核对号码。

经过反复、认真的核对后,我才按下"发送" 键,长长舒了一口气。也就眨眼的功夫,"邮件发 送成功"就出现在屏幕上。查看发送状态,"邮件 已经送到收件人电脑,等待阅读"。

"谢谢来稿,我会认真对待每一篇稿件!"先是 收件人邮件的自动回复。"老鼠拉木锨,大头在后 面。"编辑的回复让我合不拢嘴,"这篇作文我留下

了,确定发表在哪一期之后再与你联系。 良好的开端是成功的一半,虽然是在爸爸 手把手的指导下完成的,但有了第一次,就会 有第二次,第三次,还会有更多的播种,更多的

### 思绪飘零

# 爷爷泡的茶

中总藏着几罐冻顶乌龙,藏在 冰箱里冷存。爷爷泡茶的样子 彭以嘉 没有多优雅,茶色也不见得多 延安初级中学 好看,可那情那景那味那人却 初三(1)班 让我觉得格外美丽。

每年暑假,蝉声仄仄, 声一声的鸣叫都好像抓着我的神经。而前 密密麻麻的字也变得恍恍惚惚,看不真切, 我烦躁地抓了抓凌乱的头发, 甩下笔走出 了房间。那厢,客厅里爷爷正小心翼翼地抱 着一个铁盒,拿着手指粗的镊子在盒子里 捣鼓着什么。我知道爷爷又在泡他那宝贝 "冻顶乌龙"了。

**爷**是极喜欢喝茶的。家

见我走到客厅, 爷爷不像妈妈那样 责问我为何不做作业,依旧自顾自地泡 着茶。他用镊子夹了一小撮茶叶,放在碟 子里,又静静地等水烧开。爷爷面前放着 两只青釉白底的大茶碗, 我知道爷爷素 来不用那些小白瓷杯、小青瓷杯的,他喜 欢大口喝茶的感觉。我正襟危坐,忽闻 "噗"的一声,水开了。爷爷将小碟子里的 茶叶倒进茶碗,又一气呵成地将滚烫的 热水倒了进去。热气熏得我的鼻尖冒出 了细细的汗珠, 茶碗里的水瞬间变得黑 黝黝的,茶叶在白瓷大碗里浮浮沉沉,浓 郁的茶香像打翻的香水瓶, 香气急急扑面而来。我学着 爷爷的样子猛灌了一口茶, 滚烫的茶一直烧到腹部,矛 盾的是因为是冷存茶叶,喉 咙里竟感到一丝凉气,苦涩 的味道又直冲头顶。爷爷的

茶已经见底, 只剩厚厚的茶叶渣积在碗 底, 尤为刺眼。这时他才开口说道:"做人 啊,浮躁是难免的,艰苦也是难免的。但 只要咬咬牙,一鼓作气,自会苦尽甘来。 爷爷坐在我面前,端着茶碗的他好似看 透了我的心思一般。口中巨大的苦涩渐 渐退去,密密匝匝的甘甜泛了上来。这一 瞬间的感觉撞击着我的心灵,余响不断。 我看着面前的老人, 他的话配着那碗茶 让我感到不胜美丽。

现在家中还时常备着几罐冻顶乌龙, 我也时常自己泡着喝。看着浮浮沉沉的茶 叶品着苦涩的味道,脑海里总能想起那个 西去的老人,在那个夏天微微笑着说的那 段话。甘甜铺天盖地地泛进了我的口腔, 耳边回想起的是爷爷沙哑却耐人寻味的 话语。

我时常在想,爷爷如此的生活态度,怕 是最不经意的美丽了吧。

## 快乐时光~

# 一路有你

薄睿宁

山东省东营市河

口区实验学校

初一(3)班

零食是"众家所爱"。我不 仅爱吃零食,还爱"吃"一种特 别的"零食"--书籍。多年来 与书做伴, 我不但一饱眼福, 还给自己的大脑以充足的营 养, 让我的生活过得有滋有 味,风生水起。

蹒跚学步起,我就交了书籍这个让我 终身受益的朋友。说来惭愧,那时我"动 机"不纯,是嗜漫画书如命。在妈妈十二分 "压迫"下,上有"政策"下有对策的我,就 在漫画书后面垫一本故事书,借看故事书 为名偷看漫画,颇有些"假道灭虢"的意 味。可我自认为"百年不破"的计谋,很快 就被妈妈发现了,她轻蔑地一笑:"你小 子,还嫩着呢!看,故事书都拿倒了!

漫画书被"封印"了,我化悲痛为力 量,废寝忘食地拿着故事书读个不停,大 有"纵有千万事,我只读故事"的劲头。我 还真"移情别恋",爱上了故事书了。

我第一次接触上档次的故事书是 在七岁那年,那书是《三国演义》,青少 年版的,我囫囵吞枣般两天就搞定了。 而我读完此书后,大呼不过瘾。老爸趁 热打铁,"狠狠心",把自己珍藏的古典 版的"四大名著"都拿来,让我读去了。 我屁颠屁颠地"温故知新", 一读而不可收拾起来

相比读书,买书更是我的 最爱。每逢周末,我们一家都 会去书店读书、买书,乐此不 疲。妈妈还常在网上给我购

书。有了新书,我总是先在扉页上盖上我的 睿宁藏书"的私人印章,然后马不停蹄地 读个天昏地暗,不读完此书决不罢休。不管 是经典名著,还是课外小说,我都是乐此不 疲,拿起来就无法放下:在上学放学路上 读,吃饭前读,饭后读,临睡前读……我不 敢想象,如果没有书,我的生活会是什么样

书读多了,肚子里就有了点墨水,我 走上了写作的征程。两年多来,我勤于笔 耕,只要有时间就在电脑前敲敲打打。有 付出就有收获,在国家级省级刊物共发表 习作三百多篇。同时,我还获得了包括第 十届"叶圣陶杯"全国十佳小作家称号在 内的众多荣誉。我想,这一切硕果的取得, 都应该归功于我的"启蒙老师"-

书籍是我的精神食粮。它丰富了我的 课余生活,充盈了我的闲暇时光,成就了 我的"小作家"梦! 书籍,我的良师,我的挚 友,我终身的"佳偶"!

#### 我爱我家 1

# 圣诞老人给我的爱

在我的心里一直住着一位 鹤发童颜、慈眉善目、红衣红帽 的老人。虽然他每年只在圣诞节 才神秘地出现一次, 却给我带来 了无限的惊喜和激励。

自我懂事起,每年圣诞节我 都会收到圣诞老人的小礼物,有糖果、贴 纸、娃娃、碟片,还有贺卡。 节, 我收到圣诞老人寄给我的英语贺卡。 工天,英语老师让我在课上朗读了这封 信。可同学们都不相信有圣诞老人,因为 他们从来没有收到过圣诞老人送的礼物。 回家后,我跟妈妈说起同学们的疑惑。"圣 诞老人时刻关注着我们。只有心怀美好愿

望,并为此付诸行动的孩子才能收到他的 "妈妈意味深长地说。 随着年龄的增长,我想圣诞老人精 力有限,大概只能关心年龄小的孩子。三 年级的圣诞节前夜,我犹豫了老半天,还 是怀着忐忑的心情给圣诞老人写了一封 英文信,向他汇报了我这一年的表现,并 告诉他我的圣诞心愿。那天夜里,我朦朦

胡则人 上外附属小学 五(1)班

力。妈妈安慰我说:"你的信寄 得太晚了,圣诞老人来不及准 备你要的礼物。"慢慢地,我也 忘记了此事。

元旦那天, 我正和妈妈一起 查看 E-mail, 突然一个署名为 S.

Santa 的邮件跳了出来。我忙点开查阅。啊! 原来是圣诞老人的英文来信:"祝你元旦快 乐! 我的确在圣诞节收到了你的信,可是已 经来不及再准备了。我已拜托别人把礼物放 在你房内,……新年里继续加油!"太意外 了! 我腾地跳起来奔向自己的房间翻找。果 真, 在书橱的一角藏着一个精巧的漂流瓶、 -对会亲嘴的木偶小猪,还有两个少数民族 娃娃。"太高兴了!圣诞老人还是喜欢我的!" 我冲着同样两眼放光的妈妈挥舞着手中的 礼物。

"可他怎么知道我的 E-mail 地址?我 明明是给他写信的!还有他是让谁带来的礼物? ·····"妈妈微笑不语转向爸爸,爸爸 则调皮地朝我吐舌头。我终于明白以前我 给圣诞老人写的信,妈妈寄到哪里去了!我 -把抱住妈妈的头颈, 眼泪再也憋不住地 往下流。谢谢你们--直用心关爱着我 的圣诞老人们!

#### 的影子孤孤单单,她正属于另一个家,而我们 应形同陌路。 落日已经剩下半个脸, 我踩着余晖进去, 满屋劣质烟的气味几乎要全塞到我鼻孔里。 "老板!""来喽!"我已经是常客了,不薄的压岁

钱换来所有店主的殷勤。轻车熟路地坐下来, 我早已习惯磨光的键盘和油腻的鼠标。"嗨,生 脸儿,要开一台吗?美女!"这年头管谁都叫美 女,真有眼无珠。我暗笑一声,继续网游。"不是, 我来找人。请问你有没有看到……""呸! 这没 你要找的人,不玩快滚!"势利的家伙!咦?怎么 这半啊的嗓音……不对!我忙摘下耳机,仓促 起身奔向后门,手握上门柄却顿住了。"小渔! 我的心陡然一升。"哦,对不起,认错人了!"我握 紧门柄,却不愿拧下去。"小渔!对不起,我…… "神经病!""神经病!"……我的心就这么被她一 声一声的"对不起"狠狠敲着,手渐渐松开。"小 渔……"沙哑的声音带着哭腔软弱无力却不停 反复着渐渐逼近。我轻轻把头撞向门边,紧闭 上眼睛不发出声音,心却如同一台抽水机,硬生 生要把泪水推出眼眶。你何必费心找我,让我

最终我还是禁受不住她声声呼唤, 转身 深深埋着头轻喊:"妈……"回应了她那么多 声唤醒我冰封已久的内心的寻呼, 泪水决堤 而出。刘海下她的布鞋匆匆移过来,停住,她 双手微抖着按住我的肩膀, 却不作声, 我有占 惊讶地抬头,清楚地看到她的泪珠串串渗出。 至此,心中清醒万分。我拉起妈妈的手,拧开 门,回家!

俩都心痛?

胧胧地惊醒过几次,希望能看到圣诞老

人光临我家。第二天早上,我惊喜又有点

失望地发现圣诞长袜里只有几块巧克